

今日12版

第200期 总第7666期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:450元  
零售价:2.50元

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

## 郎咸平为民营企业家传承“支招”

◎郎咸平与佛山创一代创二代共话传承 ◎民企两代人对话经济学家 ◎家族传承信托呼之欲出

&lt;&lt; P8

2013.7.30

星期二

癸巳年 六月二十三

热线电话:400 990 3393

官方微博:weibo.com/jrwd

weibo.com/jrbs



本期导读 Highlights

### 远大“天空城市”陷违规疑云 张跃出面回应质疑

7月20日才举行开工典礼,7月24日即被叫停,原因是未完成相关报建手续。远大“天空城市”被叫停的消息着实让记者有些吃惊。远大集团总裁办的朱琳芳向记者解释,该项目并未“正式开工”,现阶段施工主要为地表土清理、场地平整、开挖边沟等不在审批范围内的建设。而基础工程及主体建筑建设涉及的施工图、消防等一系列方案审查及相关行政审批手续正在按程序办理中。

&lt;&lt; P2

### 寻求新的发展路径 经济型酒店齐走高端



经济型连锁酒店经历近三年的高速增长期后,总体格局逐渐趋于稳定。“跑马圈地”过后,为了保持此前的成长性,几大经济型连锁酒店品牌也陆续开始寻求新的发展路径,而将品牌向高端延伸似乎成为一种共识。

&lt;&lt; P3

### 吴新建:经营企业得益于 “当兵的历史”

又一个八一建军节即将到来。对于普通的生意人,“八一”这一天与其他日子没有什么不同,往往在不知不觉中擦身而过。而对于当过兵的人,特别是从军营到商海的军旅企业家们,这一天却非同寻常。

&lt;&lt; P6

### 行业第一的增速

#### 得益于改革与创新

——访上汽依维柯红岩商用车公司销售事业部总经理曹宗强

7月1日,上汽依维柯红岩商用车有限公司(简称上依红)召开2013年上半年营销工作全员大会,公司销售事业部总经理曹宗强在工作报告中披露,公司1—6月实现整车销售1.4636万辆,同比增长61.5%;市场占有率同比提升1.2个百分点;出口业务同比增长180%。今年上半年在重卡行业整体只略增8%的大背景下,上依红却逆市上扬,创造了上半年重卡销售行业增速第一的好成绩,市场占有率显著提升,不能不说是一个有待探讨的典型现象。

&lt;&lt; P9

iPhone,android 手机扫描二维码下载安装

企业日报微信公众平台  
二维码企业日报手机客户端  
APP——太阳岛二维码

本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

**苏通丝绸**

http://www.stjse.cn 服务热线:0513-84889999

每周新闻人物 News Figure (2013年7月22日—28日)

中国石油



**汪东进任中国石油总裁**

● 7月28日,中国石油天然气股份有限公司宣布,汪东进获聘为该公司总裁,当日起生效。  
● 周吉平自同日起不再担任该公司总裁,仅任该公司董事长。

7月28日,中国石油天然气股份有限公司宣布,汪东进获聘为该公司总裁,当日起生效。周吉平自同日起不再担任该公司总裁,仅任该公司董事长。

据公告,汪东进,现年51岁。在获聘为中国石油总裁之前,任中国石油董事,同时担任中国石油天然气集团公司(中石油集团)副总经理。2011年5月起任中国石油董事。

事实上,结合中国石油公告及公开资料,和前任总裁周吉平一样,汪东进的主要“特点”就是长期管理中石油集团的国际业务。今年1月29日,汪东进出席中石油集团海外油气业务2013年会议并讲话。

周吉平,61岁,在将已经任职逾5年的总裁一职交予汪东进后,其仍将担任中国石油董事长。

值得关注的是,周吉平的另一个身份是——今年4月25日,中石油集团已经宣布周吉平任中石油集团董事长。今年3月18日,中石油集团原董事长兼中国石油原董事长蒋洁敏被任命为新一届国务院国资委主任。一个月后,周吉平卸任2011年11月起接任的中石油集团总经理一职并接任董事长一职。

周吉平履新后空缺下来的中石油集团总经理一职今年5月14日敲定。和汪东进一样出生于1963年的廖永远接任。

结合公告和公开资料,和汪东进的海外操作经验不同,在基层经过层层锻炼的廖永远则有着丰富的与地方政府合作的经历。譬如,廖永远1996年6月任中国石油天然气总公司新区勘探开发事业发展部副主管;2001年10月起还曾挂任甘肃省经济贸易委员会副主任、党组副书记。2004年1月任中石油集团公司总经理助理。

此前曾有分析人士称,没有政治牵绊、在中石油工作了20多年的周吉平,其角色主要是一个“承上启下”的掌舵者。

中国石油一季报显示,一季度净利润360.17亿元,较上年同期相比下降8%。其中,炼油业务亏损15.6亿元,同比减亏88.42亿元。化工业务经营亏损31.83亿元,同比增亏27.7亿元。

在二级市场上,中国石油股价频频刷新历史新低,今年6月25日一度跌至7.08元/股的新低,不到其发行价16.07元/股的一半,更较上市时48元/股的股价缩水逾八成。

根据计划,中国石油将于8月23日发布中报。上周五,中国石油报收于7.96元/股,微跌0.62%。

(东早)

企业论坛 Observation

## 价格药方治不好欧盟“光伏病”

■梅新育

经过中欧双方艰苦的谈判,中国光伏产业代表与欧委会就中国输欧光伏产品贸易争端达成了价格承诺。通过此项安排,中欧双方迄今涉案金额最大的贸易争端得以避免燃起战火,中国光伏产品得以继续对欧盟出口,并保持一定市场份额,产业不确定性大大降低。这个结果受到中国行业组织和政府表态欢迎,实属当然。

尽管如此,价格承诺归根结底仍然是对自由贸易和市场定价机制的严重干扰,这场争端及其解决固然可以成为欧盟贸易委员会及其主管借以自夸的“政绩”,却无助于解决欧盟光伏产业的病根。在整个初级产品行情下行环境下,价格承诺也有可能给未来欧盟

光伏市场上的中国制造较大麻烦。

欧盟产业的困境有目共睹。就在7月初,曾经是欧洲最大太阳能集团的德国Conergy申请破产。2007年该公司市值超过22亿欧元,如今只有5700万欧元。至于领头挑起对华光伏双反的德国太阳能世界公司,也是亏损得一塌糊涂。那么,限制中国光伏产品是否有助于其脱困?答案是否定的。

欧盟光伏产业病根何在?在于低效率和高成本。其高成本很大一部分源于企业高管和员工的天价薪酬;许多骨干企业的核心竞争力,似乎不是生产效率和质量,而是游说政府部门攫取巨额补贴以及实施贸易保护的政治能量;欧盟光伏产业有太多从业者没有表现出对事业的追求、热爱,而是在强大的竞争压力下,面对巨额亏损时,仍然坚持索取天价

薪酬。要治疗这样一个病入膏肓的产业,最有效的药品是外部竞争压力。通过贸易保护大大减轻欧盟该行业一时的压力,却只能削弱其开展脱胎换骨改造的压力和动力。

不仅如此,全球光伏产业最大的竞争对手不是海外同行,而是传统化石能源。光伏产业主要是在新世纪以来石油天然气等常规能源价格持续大幅度暴涨的背景下,才得以实现高速增长;由于太阳能发电在供电电力稳定性等方面与常规的火力发电站相比处于劣势,如果不能迅速降低成本,在初级产品行情下行的大环境中,这个产业将堕入深渊。鉴于中国环渤海煤炭价格已从高峰期的1200元/吨跌落到600元/吨以内,美国页岩气革命也对国际天然气市场价格形成了强大的向下压力,在替代化石能源价格腰斩的情况下,油价难以长期

高高在上。在这一背景下,人为维持欧盟市场光伏产品高定价,结果只能使欧盟这个市场竞争萎缩,甚至是急剧萎缩。

欧盟贸易委员会及其主管,先不要为自己的这项“政绩”自鸣得意。回顾2005年中欧纺织品争端,签署《中华人民共和国与欧盟委员会关于中国部分输欧纺织品备忘录》,对10类中国输欧纺织品实施配额限制之后,仅仅一个多月,由于配额耗尽,大量按照订单从中国厂家输往欧洲市场的纺织品被扣押在欧盟海关,欧盟服装业市场一大批服装种类“断顿”,陷入“二战以来的最大危机”(英国零售业专家语)。为签署中欧纺织品备忘录而洋洋自得的时任欧盟贸易委员曼德尔森,几乎是转瞬之间就从“英雄”形象陷入窘境。

回顾前人教训,欧盟贸易部门该如何汲取?

**药物去屑,就是康王**



DIHON 滇虹药业

国药准字 H53021775

**猕猴桃源起 中国秦岭**

中国·秦岭鲜猕猴桃

咨询电话:400-816-1001

**做食品就是做良心 ——杜城斌**



DEYIGREEN 方便米饭 肉食品 下饭

**民食安质 为本为先**

以以以以 天为为为为

食安质诚 为为为为

方便米饭 肉食品 下饭

**联邦电缆 联接世界的力量**

- 750-1100KV 特高压、220-500KV 超高压电力电缆
- 110-500KV 海底电缆、碳纤维导线
- 核电力电缆、风能电缆、特种电缆
- 国家级重点工程急需的高精尖产品
- 国家“125”规划重点发展产品

电话:0717-6697188 传真:0717-6510555  
网址: [www.chinauniocable.com](http://www.chinauniocable.com)

**千年福禄寿 万家海葫芦**

海葫芦精品坛老酒·诚招天下客商



中国·泸州酒厂常年向酱酒酿造企业大量出售浓香型酒及各种酒类,品质纯正,诚信至上。欢迎实地考察指导  
敬酒热线:15283023456 联系人:沈之问